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D REQUERIMENTO Número /XI(

~ PERGUNTA Número1&4/XI (2. ,a)

Assunto: Linhasdeacessotelefónicoprivilegiado- insistência

Destinatário:MinistrodaEconomia,daInovaçãoe doDesenvolvimento
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A 15 de Setembroúltimoas questõesadianteapresentadasforamcolocadasao Ministérioda
Economia,da Inovaçãoe do Desenvolvimento.Estranhamente,tratando-sede questõesqueafectam
directamenteo consumidor,osserviçosdoministériodoqualdependea Direcção-Geraldo Consumidor,
referementravaro âmbitodassuascompetências.Assimsendocolocaremosasquestõesdeformamais
clara.

É comumencontrarentrea divulgaçãode meiosde acessotelefónico,entregrandenúmerode
entidades,a promoçãodenúmeroscomo prefixo707,808ououtros.Essadivulgação,pelodestaqueque
é dadoa essesnúmeros,é feitapassandoa ideiade queos mesmossãoa formamaisbaratade os
utentesacederemtelefonicamenteaosrespectivosserviços.

Umdessesnúmeros,denominadode númerode acessouniversale quetemo prefixo707,tem custos

máximosde O,10€parachamadasorigináriasde redesfixas e O,25€parachamadasorigináriasde redes

móveis.A estesvaloresacresceo IVA. Estaslinhasforamjá alvode utilizaçãoindevida,o que motivoua

intervençãodaANACOM.

Aconteceque em Portugalsão muitosos utentesque,pelotipo de contratoquetêmcoma sua
operadora,conseguemfazerchamadasentretelefonesfixosa O€e a larguissimamaioriadosclienteso
faráa O,03€.Quantoaocontactoa partirde umtelefonemóvel,sãobastantecomunsos contratosque
permitemvaloresatéO,20€paratelefonesfixos.
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Estamospoisperantea promoção,no casoda linhade acessouniversal,de umamodalidadede
acessoqueficarámaiscaraparaumagrandemaioriadoscontactosmóveise paratodosos contactos
efectuadosa partirdetelefonesfixos.

Estas linhasestão tambéma ser promovidaspor serviçospúblicos,como acontece,por exemplono
ProgramaNovasOportunidades.

Estamospoisperanteumapromoçãoindutorade erro,quese encontraa ser efectuadaporentidades

privadasmastambémporentidadesdoestado.

Postoisto,e combasenostermosregimentaisaplicáveis,venhoporestemeioe comcarácterde
urgência,perguntaraoGoverno,atravésdoMinistériodaEconomia,daInovaçãoe doDesenvolvimento,o
seguinte:

1. Temo ministérioconhecimentoqueentidadespúblicasestãoa induziroscidadãosa utilizar
linhasmaiscaras?Quaisasentidadespúblicasqueprocedemdestaforma?

2. Conheceo ministérioosmotivosquelevama quesejadadoespecialdestaquea estalinha
comoformaprivilegiadadeacessotelefónicoaosserviçospúblicos?

3. Quemedidasirá implementaro ministérioparagarantiraoconsumidoro acessotelefónico
aosserviçospúblicosqueparasisejamaisvantajosos?

Paláciode SãoBento,10de Novembrode2010.
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